

Ημερήσια Διαταγή Παραδίδοντος Διοικητή ΔΑΥ Αντιπετάρχου (Ι) Χρήστου Χριστοδούλου

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σμηνίτες και πολιτικό προσωπικό της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης (ΔΑΥ),

Παραδίδω σήμερα, με σχετική απόφαση του ΚΥΣΕΑ, τα καθήκοντα τού Διοικητή της ΔΑΥ, στον Υποπτέραρχο (Ι) Σίμο Αστρεϊνίδη. Τη στιγμή αυτή διακατέχομαι από ανάμεικτα συναισθήματα χαράς και λύπης, αφού μετά την τιμή που μου έκανε η πολιτική και στρατιωτική Ηγεσία με την επιλογή μου ως Αρχηγό της Τακτικής Αεροπορίας, αισθάνομαι χαρά, αλλά ταυτόχρονα συγκίνηση γιατί αποχωρίζομαι όλους εσάς, που υπήρξατε πολύτιμοι και φιλότιμοι συνεργάτες, ανεξαρτήτως θέσης ή βαθμού, αφού μας συνέδεσαν κοινές επιδιώξεις και κοινές προσπάθειες για την πραγμάτωσή τους, το διάστημα της συνεργασίας μας.

Αποστολή της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ) είναι να προασπίζεται την εθνική επικράτεια, όποτε και αν χρειαστεί. Παράλληλα όμως, να συνδράμει καθημερινά με τα μέσα και το προσωπικό της, στο δύσκολο, αλλά πολύ σημαντικό για τους συμπολίτες μας κοινωνικό έργο, που είναι οι αποστολές Έρευνας – Διάσωσης, Αερομεταφορών, Αεροπυρόσβεσης και Αεροδιακομιδών Υγείας.

Το έργο αυτό πολλές φορές γίνεται κάτω από πολύ δύσκολες και αντίξοες συνθήκες, που όμως εκτελείται πάντοτε με υψηλό αίσθημα ευθύνης και επαγγελματισμού. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η άμεση κατάσβεση των πυρκαγιών στα πρώτα 100 στρέμματα σε ποσοστό άνω του 65% το καλοκαίρι που πέρασε, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα την ελαχιστοποίηση των ζημιών στην περιουσία του δημοσίου και ιδιωτών. 1342 συμπολίτες μας μεταφέρθηκαν με τα πτητικά μέσα της Διοίκησης από ακριτικά νησιά, για παροχή νοσηλείας σε νοσοκομεία του κέντρου. 1272 ναυαγοί διασώθηκαν στην περιοχή ευθύνης του FIR Αθηνών, με προεξέχουσα την ουσιαστική και καταλυτική επέμβαση των ελληνικών Super Puma στην επιχείρηση του Norman Atlantic.

Παράλληλα όμως, η ΔΑΥ φέρει ακέραια την ευθύνη στη διαχείριση των πόρων που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία όλου του μηχανισμού της Πολεμικής Αεροπορίας, αλλά και στην εξεύρεση διαδικασιών και λύσεων για όποια προβλήματα υποστήριξης ανακύπτουν.

Ο Ξενοφών στο έργο του «Κύρου Ανάβασις» αναφέρει ότι, «Θα πρέπει να βρούμε τα απαραίτητα εφόδια διότι χωρίς αυτά ούτε στρατηγός, αλλά ούτε στρατιώτης είναι ωφέλιμοι σε οτιδήποτε».

Έχοντας αυτά κατά νου πριν ένα χρόνο, αναλαμβάνοντας τα καθήκοντα του Διοικητή ΔΑΥ, έθεσα στόχους που είχαν ως επίκεντρο την αξιοποίηση κάθε διατιθέμενου πόρου στο 100%, ώστε να πετύχουμε διατήρηση και σταδιακή αύξηση της διαθεσιμότητας των οπλικών και επιχειρησιακών συστημάτων της ΠΑ.

Στον χρόνο που πέρασε έχει παραχθεί ένα τεράστιο έργο τόσο από το επιτελείο όσο και από τις Μονάδες της Διοίκησης, παρά τη μειωμένη στελέχωση, κάτω από ένα νέο νομικό πλαίσιο και με έναν πολύ μειωμένο προϋπολογισμό της τάξης του 55% σε σχέση με παρελθόντα έτη. Ενδεικτικά αναφέρω ότι, από τον Μάρτιο του 2014 και μέχρι σήμερα έχει γίνει πλήρης αναθεώρηση όλων των θεσμικών κειμένων της Διοίκησης, έχουν εκπονηθεί νέα οργανογράμματα και Πίνακες Οργάνωσης Υλικού για τις περισσότερες των Μονάδων της και έχουν εκπονηθεί και προωθηθεί στα προϊστάμενα κλιμάκια Follow On Support για όλα τα οπλικά συστήματα της ΠΑ. Έτσι, με στοχευμένη και κατάλληλη χρηματοδότηση των προγραμμάτων αυτών, θα μπορέσει πλέον να βελτιωθεί σημαντικά η διαθεσιμότητα των μέσων ακόμη περισσότερο. Η αναδιοργάνωση της ΔΑΥ κάτω από νέα πρότυπα λειτουργίας, καθώς και το μεγάλο στοίχημα της μεταφοράς όλων των δραστηριοτήτων του ΚΕΑ στην Αεροπορική Βάση της Ελευσίνας, αλλά και της πλήρους αναδιοργάνωσης των εφοδιαστικών δραστηριοτήτων, είναι αυτά που σημάδεψαν τη χρονιά που πέρασε.

Με την άριστη συνεργασία που είχαμε όλο αυτό το διάστημα, Διοίκηση, Μονάδες και Επιτελείο, διατηρήσαμε υψηλό φρόνημα, καλλιεργήσαμε συνειδητή πειθαρχία, ανεβάσαμε το επίπεδο εκπαίδευσης και επιχειρησιακής ετοιμότητας. Μάλιστα θεσπίσαμε για πρώτη φορά, στο πλαίσιο λειτουργίας της ΔΑΥ, την άσκηση «ΠΟΛΥΔΕΥΚΗΣ», η οποία με την καθιέρωσή της θα φέρει σταδιακά το προσωπικό της Διοίκησης και των Μονάδων της, στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο επιχειρησιακής ικανότητας και ετοιμότητας.

Παράλληλα, δώσαμε έμφαση στο ηθικό, στην πειθαρχία, στην ασφάλεια και στην εκπαίδευση του προσωπικού, όπου με την καθιέρωση συχνών ασκήσεων και επεισοδίων στην Έρευνα-Διάσωση μετά από ατύχημα, πετύχαμε την άρτια εκπαίδευση όλου του εμπλεκόμενου προσωπικού να δρα άμεσα και με επιτυχία όπου και όταν χρειαστεί.

Γυναίκες και άνδρες της Διοίκησης, στην προσπάθεια αυτή συμβάλλατε τα μέγιστα και η επιτυχία είναι δική σας, αφού με τη μεθοδική επιτελική εργασία, τη χρηστή ανθρωποκεντρική διοίκηση σε όλα τα επίπεδα, με πνεύμα ανησυχίας, υψηλό αίσθημα ευθύνης και εργατικότητας, πετύχατε να κρατήσετε ψηλά τη σημαία της ΠΑ, η οποία με τη διατήρηση της κυριαρχίας της εντός του FIR Αθηνών και προσφέροντας παράλληλα 24 ώρες το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα, τις υπηρεσίες της στο κοινωνικό της έργο, παρέχει το υπέρτατο αγαθό στην Πατρίδα που είναι η ασφάλειά της. Με τη στάση και την επιτυχία σας αυτή, ασκώντας πραγματικό λειτούργημα, παρά τις αντιξοότητες στην παρούσα περίοδο, φανήκατε αντάξιοι της εμπιστοσύνης και των προσδοκιών της Ηγεσίας, εργαζόμενοι με όλες σας τις δυνάμεις. Για το λόγο αυτό σας ευχαριστώ και σας ευγνωμονώ και σας καλώ να συνεχίσετε με το νέο σας Διοικητή την προσπάθεια που ξεκινήσαμε, με τον ίδιο ζήλο, για ακόμη μεγαλύτερα επιτεύγματα, για το καλό της ΠΑ και της Πατρίδας.

Διοικητές των Μονάδων της ΔΑΥ, σας ευχαριστώ για την άψογη συνεργασία που είχαμε όλο αυτό το διάστημα και για το έργο που πετύχατε. Σας θυμίζω ότι εχθρός του καλού είναι το καλύτερο, γι αυτό να παραμείνετε προσηλωμένοι στους στόχους μας με ανθρώπινη προσέγγιση στο κάθε πρόβλημα προσωπικό ή υπηρεσιακό, του προσωπικού που διοικείτε. Μη ξεχνάτε τη ρήση του Μέγα Ναπολέοντα, «ένας στρατός λιονταριών που διοικείται από ελάφι, δεν είναι ποτέ στρατός λιονταριών».

Κύριε Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, δεν πέρασε πολύς χρόνος από την ημέρα που ήσασταν στην ίδια ακριβώς θέση που είμαι τώρα. Γνωρίζετε λοιπόν σε βάθος τα προβλήματα και τα θέματα της ΔΑΥ. Σας διαβεβαιώνω ότι και από τη νέα μου θέση θα σταθώ αρωγός στην προσπάθεια που θα καταβάλετε μαζί με τον νέο Διοικητή στην επίλυση των προβλημάτων της Διοίκησης, αφού αυτή αποτελεί τον καθόλα αρμόδιο φορέα για τη διατήρηση – υποστήριξη των μέσων της ΠΑ, με γνώμονα πάντοτε την εξοικονόμηση πόρων, την επίτευξη αυτονομίας στη συντήρηση των Οπλικών Συστημάτων, καθώς και στη μείωση του χρόνου εκτέλεσης των εργασιών, διασφαλίζοντας έτσι την επιχειρησιακή ικανότητα της ΠΑ και το Δημόσιο Συμφέρον.

Κύριε Πτέραρχε, αγαπητέ Σίμο, αναλαμβάνεις σήμερα ένα πάρα πολύ δύσκολο έργο, όμως το άρτια εκπαιδευμένο προσωπικό που παραλαμβάνεις αποτελεί τον κύριο μοχλό για την επιτυχία στην αποστολή σου. Σου εύχομαι από βάθους καρδιάς καλή επιτυχία, δύναμη, υπομονή και επιμονή στους στόχους που πριν λίγο ανέφερα και θα συνδράμω με όλες μου τις δυνάμεις σε ό,τι χρειαστείς.

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σμηνίτες και Πολιτικό Προσωπικό της Διοίκησης Αεροπορικής Υποστήριξης, εύχομαι ο Θεός να χαρίζει σ' όλους σας υγεία, δύναμη και πάντα ασφάλεια στο έδαφος και στον αέρα.